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1. Zeigen Sie, dal3 das neutrale Element einer algebraiSthektur eindeutig bestimmt ist.

2. Zeigen Sie, daf& = {¢” | x € R} eine Untergruppe voR \ {0} bezlglich der Multiplikation
bildet.

3. Geben Sie einen Isomorphismps (R*;-) — (R;+) an.

4. In der MengeX = { (1,0);(—3,3v3);(—3,—3v/3) } sei eine
Operatiorno mit o : (a,b) o (¢,d) = (ac — bd,ad + be) erklart.

(a) Zeigen Sie, daB die Abbildung: Z — X mit f(n) = (cos?3",sin2%") ein Homomor-
phismus von(Z; +) auf (X; o) ist.
(b) Welche Relation induzierf ?
(c) Beschreiben Sie die durgherzeugte Faktorstruktur.
(d) Zeigen Sie die Isomorphie zwischen der Faktorstrukiat (UX; o).
5. Gegeben seien die Grupp@fi +) und(Zs; +) sowie die Funktionem, ) : Z — Zz mit (k) =
[Zk]g Und¢(k) = [2+ k‘]g.
(@) Sindy undy) Homomorphismen?

(b) Bilden Sie die Urbilderp=1([0]3) und+~([0]3) von [0]3 beziiglich der Inversep und
beider Funktionerp und.

(c) Zeigen Sie, daRy~1(]0]3); +) eine Untergruppe VofiZ; +) ist.



